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1. Інновації в освіті та педагогічна творчість 

Освіта – безсумнівно важлива сфера життєдіяльності сучасного 

суспільства, яка задає вектор його розвитку. Тому вона заслуговує належної 

уваги та модернізації не лише в теоретичних аспектах, а, в більшій мірі, 

практичних. 

Нові напрямки в освіті – це не тільки ідеї, підходи, методи та технології, 

які не використовувалися раніше, це і комплекс результативних складових 

педагогічного процесу, які дозволяють ефективно вирішувати завдання освіти 

та виховання. Їх розв'язання можливе за умови впровадження сучасних 

прийомів педагогічної техніки та інноваційних технологій навчання. 

Інновація в освіті – це процес вдосконалення теорії й практики освіти, який 

оптимізує досягнення її мети та результат творчого пошуку оригінальних, 

нестандартних рішень різноманітних педагогічних проблем. 

Освітні інноваці, технології, педагогічна майстерність і творчість тісно 

взаємопов'язані. Під педагогічною майстерністю розуміють комплекс 

властивостей особистості педагога, що забезпечує самоорганізацію високого 

рівня професійної діяльності на рефлексивній основі. 

Педагогічна діяльність – творчий процес, який забезпечує пошук 

ефективних і актуальних для сьогодення шляхів розвитку, виховання і навчання 

гармонійно і всесторонньо розвиненої особистості школяра. 

Педагогічна творчість – це тривалий процес створення нового на основі 

попередніх результатів, досвіду та професійних знань, важливими 

характеристиками якої є новизна та зміни. Педагогічна творчість виявляється в 

науковій діяльності педагога, в творчій педагогічній роботі, в оригінальному 

вирішенні педагогічних завдань, в розробці нових педагогічних методів, 

прийомів, в застосуванні педагогічного досвіду в нових умовах, в 

удосконаленні системи роботи з учнями, в "продуманій" імпровізації під час 

педагогічного процесу.   

 

 

 



2. Сучасні прийоми педагогічної техніки 

У освітньому процесі важливим засобом передачі культури, духовних 

цінностей є індивідуальність вчителя як носія культури. Для успішної взаємодії 

з учнями вчителеві слід адекватно оцінювати свою особистість. Особливої 

уваги вимагає вміння керувати емоційним станом. Педагогічно доцільні 

стосунки ґрунтуються на взаємоповазі вчителя і учня.  

Для успішного навчання та виховання вчителю крім професійних знань і 

вмінь, потрібно ще й вміти володіти собою, своєю мовою та мати багато інших 

особистих якостей. Тобто, хороший учитель – це яскрава особистість, яка має 

власну систему технік впливу, взаємодії, спілкування та саморегуляції.  

Педагогічна техніка розглядається як сукупність раціональних засобів, 

вмінь та особливостей поведінки вчителя, спрямованих на ефективну 

реалізацію обраних ним методів і прийомів навчально-виховної роботи з 

учнівським колективом для досягнення ефективних педагогічних результатів. 

До основних компонентів педагогічної техніки належать вміння 

спілкуватися вербально (культура і техніка мовлення) і невербально (міміка, 

пантоміміка, зовнішній вигляд), а також вміння керувати своїм психофізичним 

станом (дихання, напруження м'язів, емоції, увага, уява, спостережливість).  

Нині педагогічну техніку визначають як систему вмінь учителя, що дає 

змогу використовувати власний психофізичний апарат для досягнення 

ефективних педагогічних результатів. Однак досягнення результатів – це не 

єдиний показник ефективності педагогічного процесу, бо завжди постає 

запитання: якими зусиллями, витратами часу та енергії досягнуто результат і 

яка його післядія? 

Багато вчителів витрачають свої психофізичні сили, час та здоров'я 

неоптимально, а наслідки їхнього впливу на свідомість учня нетривалі, а іноді й 

протилежні бажаним. Хоча тлумачний словник підкреслює, що техніка – це 

сукупність прийомів, які використовуються для одержання найбільших 

результатів за найменших витрат людської праці. 

Техніка, яка дає змогу педагогові економити свої сили і досягати бажаних 

наслідків, має назву психономічної (наука про психічний вплив людей одна на 



одну і на саму себе та мистецтво керування цим впливом). За допомогою 

психономічної техніки вчитель може зміцнювати своє психічне здоров'я без 

сторонньої допомоги і справляти оздоровлюючий вплив на інших. 

Отже, психономічна техніка — це система вмінь і якостей особистості 

вчителя, яка дає можливість справляти психічно-оздоровлюючий вплив на 

суб'єктів педагогічного процесу, використовуючи свій психофізичний апарат 

свідомо й оптимально, тобто з найменшою витратою енергії та часу. 

Антуан де Сент Екзюпері називав спілкування найбільшою розкішшю на 

світі, але для педагога спілкування – це професійний обов'язок. 

Професійно-педагогічне спілкування – це система прийомів органічної 

соціально-психологічної взаємодії педагога і вихованців, змістом якої є обмін 

інформацією, пізнання один одного, організація діяльності та стимулювання 

діяльності вихованців, організація взаємин у колективі, зміна ролей, 

співпереживання і створення умов для самоствердження особистості зміна 

ролей вихованця. Педагогічне спілкування – особливий вид творчості. 

Педагогічно грамотне спілкування усуває у вихованців негативне емоційне 

напруження (страх, невпевненість); воно має викликати радість, бажання 

спільної діяльності. Оптимальне педагогічне спілкування – це спілкування, яке 

створює найкращі умови для розвитку мотивації учня, творчого характеру 

діяльності, для формування його особистості, забезпечує сприятливий 

психологічний клімат, попереджає створення психологічних бар'єрів, дозволяє 

максимально використовувати в навчальному процесі особистісні та професійні 

якості викладача. 

Культура мовлення педагога – це мовленнєва майстерність, уміння 

вибрати стилістично доречний варіант, виразно і дохідливо викладати думку. 

Культура мовлення педагога, як і будь-якої інтелігентної людини, передбачає 

високий рівень загальної культури і любов до рідної мови. Педагог, що володіє 

естетичною привабливістю голосу, багатством, змістовністю й образністю 

мовлення, здатний плідно вирішувати навчально-виховні завдання. Важливе 

значення мають сила, тембр, мелодійність, а також щирість і природність 

мовлення. 



3. Прогресивні технології навчання у процесі викладання 

інформатики 

Одним з пріоритетів розвитку освіти є впровадження сучасних 

інформаційних технологій, які розширюють можливості учнів щодо якісного 

формування системи знань, вмінь і навичок, їх застосування у практичній 

діяльності, сприяють розвитку інтелектуальних здібностей до самонавчання, 

створюють сприятливі умови для навчальної діяльності учнів і вчителя. 

Із збільшенням кількості комп’ютерів в навчальних закладах зростає їх 

роль як ефективного засобу підвищення результативності навчання при 

застосуванні їх як нового засобу навчання. Його застосування дозволяє 

підвищити інтелектуальний рівень учнів і полегшує вирішення практичних 

задач. Він може бути використаний як інформаційна система, що допомагає 

вирішувати різні питання, як джерело інформації для розробки творчих 

проектів, а також для суттєвого розширення наочності навчання і оперативного 

контролю за засвоєнням знань і вмінь. 

Актуальність використання інноваційних технологій у вивченні 

інформатики обумовлено тим, що в ній закладені невичерпні можливості для 

навчання учнів на якісному рівні. Вона надає широкі можливості для розвитку 

особистості учнів і реалізації їх здібностей в цьому цифровому суспільстві. 

 

На сучасному етапі розвитку педагогічної науки і шкільної практики, коли 

формується нове розуміння освіченості, моральності, професійної 

майстерності, підприємництва, особливого значення набуває проблема 

організації освітньої діяльності школярів. Підготовка молоді до нових умов 

життя вимагає впровадження нових технологій навчання з використанням 

комп’ютерної техніки. 

Практика показує, що найефективнішим навчання стає тоді, коли учень 

виявляє максимальну активність, а вчитель виконує роль консультанта та 

фасилітатора – допомагає їм самостійно робити висновки та узагальнення, 

спираючись на їхній життєвий досвід і ніколи не «замикає» навчання на собі. 



Існує багато нових форм і методів навчання, які сьогодні можна 

використати для збільшення продуктивності освітнього процесу. На своїх 

уроках я поєдную традиційні та інноваційні методи навчання, враховуючи 

основні дидактичні принципи: науковість, цілісність, послідовність, наочність, 

доступність. З метою підвищення ефективності навчання впроваджую 

інтерактивне та  особистісно-орієнтоване навчання, використовую метод 

проблемного навчання, форми групової роботи, різноманітні кейси та задачі 

логічного і пошукового характеру. 

Інформаційно-комунікаційні технології істотно підсилюють мотивацію 

вивчення інформатики, підвищують рівень індивідуалізації навчання, 

інтенсифікують процес навчання. Сьогодні комп'ютери стають неодмінним 

атрибутом нашого життя, а новітні інформаційні технології створюють нові 

можливості отримання людиною знань. Навчання з використанням технологій 

якісно перевищує класичну освіту. Воно інтегрує процеси, які не можна 

об’єднувати в межах класичної освіти і навчання.  

Інтерактивне навчання – це спеціальна форма організації пізнавальної 

активності, що має на меті створення комфортних умов навчання, за яких 

кожен учень відчуває свою успішність та інтелектуальну спроможність. 

Інтерактивне навчання – це навчання діалогу, під час якого відбувається 

взаємодія учасників педагогічного процесу з метою взаємопорозуміння, 

спільного розв’язання навчальних задач, розвитку особистісних якостей учнів. 

Особистісно-орієнтоване навчання – спосіб організації навчання, у процесі 

якого забезпечується різноманітний облік можливостей і здібностей учнів, 

створюються необхідні умови для розвитку їх індивідуальних здібностей. 

Мета такого навчання – створення умов для забезпечення власної навчальної 

діяльності і розвиток індивідуальних особливостей кожного.  

Теорія проблемного навчання базується на організації навчального 

процесу, яка передбачає створення проблемної ситуації та активну самостійну 

діяльність учнів у її розв’язанні, що веде до ґрунтовного засвоєння й 

закріплення наукових положень, розвиває творче мислення, здатність до 

самостійної діяльності. 



На власних уроках я використовую такі інтерактивні методи і прийоми 

навчання: «лото», «математичний  диктант», «естафета основних понять», 

«метод проектів», «Експрес-тести»,  «Сніжки» тощо. Ці методи дозволяють 

активізувати роботу учнів на уроці.  Часто на уроках  інформатики 

використовую комп’ютерні презентації. 

Моїм творчим кредо є реалізація прогресивних методів навчання, які 

можуть забезпечити високий рівень засвоєння учнями вивченого матеріалу; 

зробити так, щоб навчання було легким і в задоволення. 

Я помітила, що застосовуючи інновації на уроках інформатики, учні краще 

засвоюють новий матеріал, швидше та якісніше працюють, розвивають творче 

мислення. Великий вплив на формування інтересу мають форми організації 

навчальної діяльності. Тому надаю особливу увагу постановці пізнавальної 

мети заняття, показу практичної значимості результатів праці, грамотному 

поясненню програмного матеріалу, чіткій структурі заняття.  

Серед форм і методів навчання перевагу надаю таким, які формують в учня 

основи критичного мислення, а саме вміння мислити, формувати самостійні 

судження. Цьому сприяє використання сучасних методів і прийомів 

педагогічного навчання: творчі завдання, розгадування кросвордів, практичні 

роботи. Особливу увагу приділяю використанню на уроках інформаційно-

комунікаційних технологій навчання (презентацій, навчальних онлайн 

ресурсів). 

Нині розроблено багато інноваційних методик (робота в малих групах, 

дискусії, кейси, «міні-уроки», ділові ігри, задачі, проблеми, інтерактивні 

вправи). Ці методики можна застосовувати як для викладання, засвоєння нового 

матеріалу, так і для перевірки знань. Розглянемо лише ті з них, які, на мою 

думку, відповідають навчальній меті підготовки майбутніх кваліфікованих 

робітників, які зможуть застосувати викладачі для розвитку технічної 

творчості.  

До однієї з ефективних форм викладу навчального матеріалу слід віднести 

мультимедійні презентації. Ця форма дозволяє подати матеріал як систему 

яскравих опорних образів, наповнених вичерпною структурованою 

http://www.shag.com.ua/organizaciya-roboti-uchniv-u-malih-grupah.html


інформацією в алгоритмічному порядку. Мета такого подання навчальної 

інформації полягає у формуванні в учнів системи образного мислення. Подання 

навчального матеріалу у вигляді мультимедійної презентації скорочує час 

навчання, вивільняє ресурси їх фізичних сил та уваги. Це стає можливим 

завдяки властивостям інтерактивності електронних додатків, які оптимально 

пристосовані до організації самостійної пізнавальної діяльності учнів. 

Використання презентацій дозволяє побудувати освітній процес на основі 

психологічно коректних режимів функціонування уваги, пам’яті, розумової 

діяльності, гуманізації змісту навчання та педагогічних взаємодій, 

реконструкції процесу навчання з позиції цілісності. Презентації використовую 

на будь-якому етапі вивчення теми і на будь-якому етапі заняття: під час 

пояснення нового матеріалу, закріплення, узагальнення, контролю. 

У навчанні проектування варто розглядати як основний вид пізнавальної 

діяльності учнів. Використовуючи проектування як метод пізнання, здобувачі 

освіти приходять до переосмислення ролі знань у соціальній практиці над 

проектом, а головне рефлексивна оцінка планованій діяльності і досягнутих 

результатів допомагають їм усвідомити, що знання – це не стільки самоціль, 

скільки необхідні засоби, що забезпечують здатність людини грамотно 

вибудовувати свої розумові та життєві стратегії, приймати рішення, 

адаптуватися у соціумі та самореалізуватися як особистість. Вчителі за 

допомогою методу проектів намагаються сформувати із учнів самостійних 

дослідників, спроможних трансформувати себе і виробити власну робочу 

теорію.  

Демонстрування коротких відеофрагментів на уроці інформатики дозволяє 

ознайомлювати учнів з технологічними процесами. Великі можливості 

розкриваються при використанні роликів в зв’язку з застосуванням 

мультиплікації. У такому разі метод демонстрування відео поєднується з 

іншими методами навчання (поясненням виклада, бесідою та ін.), завдяки чому 

досягається найбільший навчальний ефект. В одних випадках фільм стає 

джерелом нових знань, в інших допомагає зрозуміти матеріал або узагальнити 

його.  

http://www.shag.com.ua/znimi-metodami.html


Електронні підручники мають ряд переваг перед традиційними: дають 

можливість продемонструвати процеси, явища, події; на будь якому етапі 

заняття можна легко повернутися до попереднього моменту (заняття), 

повторити певний епізод; більшість ППЗ містять іменні покажчики та 

словники; яскраві образи без надмірних зусиль надовго запам’ятовуються; 

використання ППЗ дає можливість синтезувати вербальну, візуальну, звукову 

та рухову інформацію, поєднувати абстрактно-логічні та предметно-образні 

форми наочності, підвищувати мотивацію навчання за рахунок єдності пізнання 

та розваги, емоційності та образності форми викладу навчального матеріалу.  

Можливості використання мережі Інтернет на заняттях полягають в 

наступному: вільний пошук Інтернет-ресурсів на задану тематику; вивчення 

конкретного Інтернет-ресурсу за методичними вказівками вчителя; 

використання Інтернет-ресурсу в якості дидактичного засобу на уроках; пошук 

інформації в Інтернеті може супроводжувати такі види навчальної роботи, як: 

написання рефератів, збір матеріалу по темі, ілюстрування своїх текстів 

матеріалами з Інтернету. 

Безперечним є той факт, що серед вищезазначенних методів провідне 

місце займають інформаційні та телекомунікаційні технології. 

Основні напрями застосування комп’ютерної техніки на заняттях: 

- підготовка друкованих роздаткових матеріалів (контрольні, самостійні 

роботи, дидактичні картки для індивідуальної роботи); 

- мультимедійний супровід пояснення нового матеріалу (презентації, ау-

діо-, відеозаписи реальних лекцій, навчальні відеоролики); 

- інтерактивне навчання в індивідуальному режимі; 

- проведення комп’ютерних практичних робіт; 

- обробка учнями отриманих даних (побудова таблиць, графіків, створення 

звітів); 

- контроль рівня знань з використанням тестових завдань; 

- використання на заняттях і при підготовці до них інтернет-ресурсів. 



Подібні заняття дозволяють підвищити інтерес до вивчення предмету, 

активізувати їх пізнавальну діяльність, сприяють формуванню наукового 

світогляду. 

В ході поступового розвитку методики викладання інформатики 

вдосконалюються методи навчання і технологія педагогічної праці, 

покращюються і збагачуеться оснащеність навчального процесу.  

Вважаю, що впровадження інноваційних технологій навчання заслуговує 

на його вивчення та узагальнення, оскільки дає змогу отримати комплексні 

знання. 

ВИСНОВКИ 

На сьогодні відсутність універсальних, стабільних чи завжди актуальних 

складових в навчальному процесі сприяє розвитку творчого підходу до 

планування та організації навчальних занять, ініціативності викладачів та 

самостійності учнів. В сучасному освітньому процесі для вчителя важливо 

володіти інноваційними технологіями, які забезпечують ефективну навчальну 

взаємодію зі здобувачами освіти. В динамічній системі сучасної освіти вчитель 

має рухатися в напрямку до активного впровадження освітніх інновацій та 

продуктивних прийомів розвитку та навчання. 

Традиційні форми навчання поступово змінюються новітніми 

технологіями, спрямованими на формування навичок та умінь, що відповідають 

вимогам суспільства. Сучасні вимоги суспільства до освіти примушують 

фахівців у багатьох країнах світу переглянути якість і рівень освіти, що 

зумовило необхідність її реформування. Змінюються цілі та завдання, що 

постали перед сучасною освітою в інформаційному суспільстві, поступово на 

зміну традиційній системі навчання приходить особистісно-орієнтована, 

традиційні методи змінюються інноваційними, що передбачають зміщення 

акцентів у навчальній діяльності, її спрямування на інтелектуальний розвиток 

учнів за рахунок зменшення долі репродуктивної діяльності. Навчальний 

процес сьогодні повинен бути орієнтований на особистість учня і враховувати 

його індивідуальні особливості та здібності. У зв’язку з цим в закладі освіти є 

необхідність в адаптації викладачів до нових умов роботи, що швидко 
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змінюються. Адже на уроці в комп’ютерному класі викладач виступає вже не в 

ролі розповідача, а стає для своїх учнів швидше помічником й інструктором, 

менеджером з навчання. 

Використання новітніх технологій у сучасному суспільстві стає 

необхідним практично в будь-якій сфері діяльності людини. Оволодіння 

навичками цих технологій багато в чому визначає успішність майбутньої 

професійної підготовки нинішніх учнів. Оволодіння цими навичками протікає 

набагато ефективніше, якщо відбувається не тільки на уроках інформатики, а 

знаходить своє впровадження й розвиток на уроках інших предметів, що сприяє 

розвитку вмінь і навичок застосовувати, набуті на уроках інформатики, знання 

на практиці та в реальному житті. 

З появою персональних електронно-обчислювальних машин з’явилися нові 

інформаційні технології навчання, використання яких у навчальному процесі 

зумовлене такими аспектами: 

 умови розвитку суспільства змусили шукати нових засобів організації 

освітнього процесу, зокрема застосування персонального комп’ютера; 

 стрімке збільшення потоку наукової інформації у період технічного 

прогресу людства потребує своєчасного й адекватного відображення її в 

навчальному процесі. 

Викладач повинен постійно всамодосконалюватись. Особливо в наш час. 

Викладач, що володіє комп’ютером, має унікальну можливість інтенсифікувати 

навчальний процес, зробити його більш наочним та динамічним. При цьому він 

економить час на підготовку до заняття, сили і засоби. 

На життя сучасного учня впливають нові інформаційні технології. 

Комп'ютерна грамотність та комунікативна освіченість школярів є 

компетенціями, що формуються тільки в умовах застосування інформаційно-

комунікаційних технологій і забезпечують успішний результат у широкому 

спектрі освітньої діяльності.  

Досвід застосування комп'ютерних технологій на уроках інформатики в 

школі стверджує, що для одержання високого навчального ефекту важливо їхнє 

систематичне використання, на всіх етапах уроків: 



-актуалізації опорних знань; 

-мотивації навчальної діяльності; 

-вивченні нового матеріалу; 

-узагальнення та закріплення знань; 

- контролю засвоєння знань, 

Для цього необхідний різноманітний асортимент педагогічних програмних 

засобів (ППЗ). Нові можливості використання ППЗ, дозволяють значно 

поліпшити навчально-виховний процес. ППЗ дає можливість візуалізувати такі 

процеси, надаючи одночасно з цим можливість багаторазового повторення і 

просування в навчанні зі швидкістю, сприятливою для кожної дитини в 

досягненні розуміння того чи іншого навчального матеріалу . Педагогічні 

програмні засоби, які є частиною програмних засобів навчального призначення, 

забезпечують можливість використання сучасних методів роботи з 

інформацією, інтелектуалізацію навчальної діяльності. 

Використання педагогічних програмних засобів у навчанні природничих 

дисциплін дає можливість: 

1) індивідуалізувати і диференціювати процес навчання за рахунок 

можливості вивчення з індивідуальною швидкістю засвоєння матеріалу; 

2) здійснювати контроль зі зворотним зв'язком, з діагностикою помилок і 

оцінкою результатів навчальної діяльності; 

3) здійснювати самоконтроль і самокорекцію знань; 

4) здійснювати тренування в процесі засвоєння навчального матеріалу і 

самопідготовку учнів; 

5) візуалізувати навчальну інформацію за допомогою наочного 

представлення на екрані ЕОМ даного процесу, у тому числі схованого в 

реальному світі; 

6) проводити лабораторні роботи в умовах імітації в комп'ютерній 

програмі реального чи досвіду експерименту; 

7) формувати культуру навчальної діяльності. 

Вдале використання інноваційних технологій у поєднанні з традиційними 

методами навчання підвищує інтерес учнів до вивчення інформатики, зростає їх 



активність, посилює у них прагнення здобувати знання самостійно. На уроці 

створюється атмосфера співробітництва, розуміння і доброзичливості. 

Отже, сучасний вчитель – це творча особистість. Він повинен бути 

активним, комунікабельним, динамічним, працездатним, вольовим, впевненим 

у собі, толерантним, висококомпетентним. 
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